

# 丰台这些医疗机构、个人获表彰!

**本报讯** 近日,“丰台区卫生健康委员会2024年5·12国际护士节庆祝表彰大会”在插花艺术博物馆报告厅召开。2024年丰台区优秀护士名单、2024年丰台区优秀专科护士名单、2024年丰台区优秀护理管理者名单、丰台区2024年护理职业技能竞赛获奖名单等公布。

会上,区卫生健康委相关负责人表示,截至目前,丰台区注册护士总数为11554人。其中,每千人口注册护士数达5.69人,已远超

“十四五”规划的目标值(每千人口注册护士数3.80人)。未来,要继续加强护理人才的引进培养,强化措施吸引人才,不断壮大护理人员队伍。同时,要关心关爱护理队伍,深入了解护士们的身心健康,努力改善护理工作环境;要加大护理工作宣传力度,选树优秀典型代表,推进健康平台建设再立新功。

据悉,今年我国护士节的主题是“发展护士队伍,优化护理服务”。为锻炼护理人员队伍、提升护理服务水平,营造创新争优的工作

氛围,丰台区举办了护理职业技能竞赛。该竞赛设有三个项目:护理案例分享、徒手心肺复苏、“如我在医”护理情景剧/演讲,重点突出能力提升和服务提升。

会上,在竞赛中取得优异成绩的人员展示了自己的风采。

扫描二维码,查看获奖名单。  
(区卫生健康委员会)



## 南苑社区卫生服务中心开展诵读经典活动

**本报讯** 经典传承精神,美文浸润心灵。为庆祝国际护士节,充分展现医务工作者积极向上的精神风貌,近日,南苑社区卫生服务中心组织开展诵读经典活动。

中心全科护士以“生逢盛世,平凡坚守”为主题,讲述了自己在工作中的故事。朗诵者们以铿锵有力的气势,充沛饱满的感情,自信大方的形象赢得了阵阵掌声。《大医精诚》《我们的天使》《青春托起中国梦》……一首首赞美基层医疗工作者的诗词,时而婉转悠扬,时而铿锵激昂,让我们聆听、跟随他们见证那些用一腔热血和爱心,让无数生命重焕希望之光的白衣天使。

之后,中心表彰了在护理工作岗位上作出突出贡献的先进模范个人。会后,大家共切蛋糕,向未来作出美好祝愿。

## 用坚守写下南丁格尔的誓言

一袭素衣,一双纤纤手,一颗炽热心。伴随五月的微风,我们迎来了第113个国际护士节。丰台区各医院的护士们依旧坚守在工作第一线,用坚守写下南丁格尔的誓言。



丰台社区卫生服务中心的护士在工作间隙收到了节日蛋糕。

丰台康复医院(铁营医院)的护士在交流护理经验。

丰台中西结合医院的男护士正在照顾患者。

## 护佑生命 致敬白衣天使

**本报讯(通讯员 胡明芳 钱端)** 他们守护生命,抚慰病痛,他们用专业、耐心和爱心,为患者带来希望和安慰。5月12日是国际护士节,丰台区医务工作者用自己的方式庆祝节日,传播爱与温暖。

### 成寿寺街道社区卫生服务中心

#### “天使”聚力 分享经验

为庆祝第113个国际护士节,成寿寺街道相关负责人为该街道社区卫生服务中心的护士送去了鲜花和礼品,感谢大家在平凡的岗位上默默奉献,用爱心真情,守护着辖区居民的健康。成仪路居委会则暖心邀请中心的护理人员参加插花活动,以表达对中心护士满满的感谢与祝福。

成寿寺街道社区卫生服务中心护理部开展了以“发展护士队伍,优化护理服务——激发护理‘青能量’,找寻最美提灯天使”为主题的座谈会。会上,护士们围桌座谈进行交流、分享经验,畅谈自己身边的“提灯天使”。

### 丰台区中医医院

#### 表彰优秀 树立身边榜样

5月10日,丰台区中医医院(南苑医院)举行了“5·12国际护士节”表彰大会。

现场,护士礼仪及中医护理技术展示拉开了活动序幕。10

位护士仪容仪表整洁素雅,蹲坐有礼,充分展示了新时代护理工作者的精神风貌。护士王弦带来的《做有温度的护士》演讲,充满激情,展示了医院护理团队立足岗位,无私奉献,迎难而上,追求卓越,奋勇向前的精神风貌与责任担当。

随后,院领导为“护龄满30年护理人员”以及“优秀护士”颁发荣誉证书。外一科护士长申景芳作为护龄30年以上的护理人员代表发表感言,她分享了自己从护士到护士长,以及她和外科护理团队共同成长的经历。

手术室护士毛景琨作为优秀护士代表,分享了她26年来,从初出茅庐时的好奇、懵懂和青涩,到如今面对突发情况也能独当一面、从容应对的成长故事。在科室,她言传身教,不厌其烦,做好年轻护士的带教,协助护士长做好科室管理、制度修订等工作,使科室的工作更规范、更专业。

鲜花送祝福,蛋糕寄温情。此次活动还特意准备了节日蛋糕,院领导和全体护士一起切蛋糕,品蛋糕,活动在欢声笑语中圆满结束。

### 北京丰台医院

#### 科普课堂 宣传急救知识

近日,北京丰台医院切实履行公立医院的社会责任,以“小讲堂”活动为主要载体,支部党员利用自身专业优势在急诊大厅、输液室等场所宣传普及急救知识,帮助广大就诊患者及家属更多地掌握急救自救技能技巧,挽救生命和降

低伤害程度。

同时,急诊党支部充分调动青年党员、入党积极分子、共青团员,通过模拟示范、互动、讲解等形式对急救知识进行生动讲解,包括心肺复苏、溺水、触电急救、气道异物梗阻等常见急救知识。

通过举办科普讲座,宣传了急救知识,让大家有效利用“黄金救命时间”,掌握正确的急救技能,提升急救能力。

### 宛平街道

#### 义诊服务 保障居民健康

近日,“宛平湖畔,晓月初心——致敬医护,共筑基层医疗服务新篇章”义诊系列宣传活动正式启动,旨在为辖区居民科普健康知识、提供义诊服务。

活动现场,医护人员为来往居民介绍了宛平社区卫生服务中心整体情况,包括中心科室配置、诊疗设备和诊疗项目。随后详细介绍了后续义诊巡诊安排。

当天,宛平社区卫生服务中心与天坛医院肿瘤内科、血液科、中医科、神经肿瘤科以及丰台中西结合医院眼科共同开展义诊巡诊活动,现场为有需要的居民看诊。

## 北京嘉禾妇儿医院举办国际护士节庆祝活动 打造“互联网+护理”促进护理模式创新

**本报讯** 为庆祝第113个国际护士节暨第33个国际助产士日,近日,北京嘉禾妇儿医院举办国际护士节庆祝活动。活动旨在表彰白衣天使们的辛勤付出,并共同探讨护理服务的新趋势和发展方向。

随着“互联网+医疗健康”的深入发展,护理服务也迎来了新的发展机遇。嘉禾妇儿医院作为区重点招商引资项目中的高端妇儿专科医院,致力于推动“互联网+护理服务”的发展。在活动“创新篇”环节,嘉禾移动月子中心护理主任孙敏就融合和推动“互联网+护理服务”新模式进行了主题宣讲,介绍了嘉禾医疗移动月子中心项目和分娩陪护项目,展现了医院在护理模式创新方面的积极探索和成果。

在随后进行的孕产妇CPR演练和新生儿窒息CPR演练中,嘉禾妇儿医院的护理人员展现了高超的急救技能和团队协作能力。演练后,妇产科主任刘彤杉介绍了医院近期开展的“AHA培训项目”。

对于高危孕产妇救治水平和团队协作能力的培养,嘉禾妇儿医院一直以来都高度重视。医院着力构建三大母婴安全保障体系:成立院级抢救中心,建设产科、儿科以及公共快速反应团队;开展全面抢救培训,有多位医生取得了美国AHA的ACLS(高级生命支持)证书;全院推广五色代码培训和演练,在产科开展分钟行动、保障行动、全程行动、升级行动四大举措。以上一系列组合拳,对于应对各种危急重症和突发公共卫生事件,有效保障医疗质量,更好地为母婴群体和患者安全保障护航起到了积极作用。

活动最后,白衣天使们分享甜蜜蛋糕,手捧鲜花合影留念,享受着属于自己的美好节日。此次庆祝活动不仅为护士们提供了一个展示风采、交流经验的平台,也为医院未来的护理事业注入了新的活力和动力。

据悉,在去年9月由区卫生健康委员会、区产科质量管理办公室以及北京市母婴友好医院评审专家共同进行的检查评审中,嘉禾妇儿医院医护团队以其优秀的团队协作能力和专业的技术实力得到了专家组的充分肯定,一举荣获北京市“母婴友好医院”和“爱婴医院”两项荣誉称号,成为本次评审中丰台区唯一一家获得双认证的医疗机构。

